

активності або тип пролонуючих програм, місце і час їх проведення. В інших випадках туристи дивуються, якими видами послуг вони будуть користуватися, термін відпочинку. Види фізичної активності, спортивно-оздоровчих програм в цілому залежать від типу туристичного комплексу, від місця його розташування та інфраструктури - технічної бази [2].

За останній час характер і спрямованість всіх туристично-оздоровчих та спортивних закладів, клубів змінився. Велику популярність набувають туристичні та спортивні заклади, де працюють персональні інструктори по рекреаційним видам спорту з групами здоров'я різних вікових категорій, які мають проблеми опорно-рухового апарату. Аналіз туристичного ринку повинен включати також знання основних конкурентів, положення і місце їх на ринку, кон'єктуру цін на сьогоднішній день і перспективну питанню.

Проаналізувавши всі вище вказані дані можна зробити висновок, що туристично-оздоровчі та спортивні послуги на Прикарпатті вимагають ретельного вивчення, належного обґрунтування, несуть у собі великий потенціал для економічного та соціального розвитку усього регіону.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Армстронг Г., Котлер Ф. Маркетинг. — Москва. Санкт-Петербург. Київ: Дакелтіва, 2001. - 608с.
2. Гудков С.І. Спортивний маркетинг. — Київ: Олімпійська література, 1996.-296с.
3. Евартальнов В.А. Туризм. -Москва:Фінанси і статистика, 2000.—320с.
4. Котлер Ф., Боуен Д., Мейкенз Д. Маркетинг. Гостеприимство. Туризм.- Москва:ЮНИТІ, 1998.- 787с.
5. Федорченко В.К., Мініч І.М. Туристичний словник: навчальний посібник. - Київ: Апіра, 2000.-160с.
7. Лисовская Н. Туризм: организация и учет. —Харьков: Фактор, 2000.-236с.

РЕКРЕАЦІЙНЕ ВОДОКОРИСТУВАННЯ ЯК ФАКТОР СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ПІДНЕСЕННЯ ЛОКАЛЬНИХ ТЕРИТОРІЙ

ВАСИЛЬ ГОЛЯН

Луцький державний технічний університет

Повнення техногенного тиску на довкілля, що зумовлено надмірними викидами шкідливих речовин в атмосферне повітря та скидами забруднених вод у природні водойми у зв'язку із застарілою матеріально-технічною базою господарського комплексу, змушує шукати шляхів екологізації як промислового, так і сільськогосподарського виробництва, тим самим сприяючи соціально-економічному піднесенню держави та її регіонів. Одним з таких шляхів є активізація процесів рекреаційного природокористування, яка даватиме можливість залучати у відтворувальний процес природні ресурси та умови, не порушуючи при цьому вимог екологічної безпеки.

Найбільш перспективною є розбудова індустрії рекреаційного водокористування у зв'язку із наявністю в окремих регіонах України унікальних водних ландшафтів. Численні такі регіони є Волинська область. Потенціал водних ресурсів в якій становить 3,031 % від загальнодержавного. Особливою рекреаційною цінністю

відзначається озерно-карстовий ландшафт Шацького району, який за своїми геологічними морфологічними особливостями не має аналогів в Україні. У районі знаходиться 24 озера площею 6,5 тис. га. Найбільш освоєні в рекреаційному відношенні озера Світязь і Пісочне з дуже чистою, цілощогою водою, лісовим оточенням з високими фітонцидними властивостями. Але існуюча санаторно-курортна і туристично-оздоровча індустрія та інфраструктурне забезпечення рекреаційної діяльності не повній мірі використовують потенціал водних ресурсів як дієвого чинника соціально-економічного піднесення.

Тому перегляду потребують організаційно-економічні та інституціонально-правові засади організації рекреаційного водокористування у напрямку впровадження стимулюючих важелів активізації підприємництва у цій сфері господарської діяльності. Важливо розробити такий комплекс регулюючих підойм, що дозволить перетворити рекреаційний бізнес у базову ланку господарського комплексу Шацького району, яка забезпечить модернізацію суміжних галузей та сприятиме підвищенню соціальної спрямованості використання водноресурсного потенціалу.

Першочерговими заходами мають бути:

- розширення прав і повноважень органів місцевого самоврядування щодо використання водноресурсного потенціалу (надання в оренду об'єктів ставкового господарства, впровадження іпотечного кредитування у будівництві рекреаційних закладів, розширення меж транскордонного співробітництва з польськими та білоруськими партнерами);
- фіскальне стимулювання “зеленого туризму” на основі пільгового оподаткування та субсидування рекреаційного бізнесу у межах домашніх господарств;
- фінансово-кредитне забезпечення організації видобутку сапропелю в озерах, що зробить їх придатними для рекреаційної експлуатації;
- розробка та реалізація регіональної програми активізації водоохоронного підприємництва;
- розширення спектра місцевих податків та зборів за користування водами загальнодержавного та місцевого значення;
- синхронізація вітчизняного та закордонного законодавства щодо водокористування на транскордонних річках;
- формування ефективного механізму роздержавлення водогосподарських споруд на території меліорованих земель;
- організаційне та консультативне сприяння інтеграції водного та сільськогосподарства у напрямку посилення рекреаційної орієнтації;
- перегляд взаємовідносин між власниками водних і лісових ландшафтів та їх користувачами у напрямку прив'язки платежів, що справляються з користувачів, до місцевих бюджетів;
- проведення моніторингу стану озерних та водно-болотних ландшафтів щодо їх придатності для здійснення рекреаційної діяльності;
- посилення екологічного контролю за діяльністю стаціонарних джерел забруднення;
- формування інфраструктури ринку водогосподарської нерухомості.

Другим етапом має стати техніко-економічне обґрунтування реалізації найбільш пріоритетних проектів активізації рекреаційного водокористування. Це в першу чергу модернізація санаторію “Лісова пісня”, пансіонату “Шацькі озера”, баз відпочинку

зрештеші Гряда, будівництво підприємства переробки побутових відходів та відходів промислового виробництва.

Насумовуючи вище викладене, необхідно зазначити, що активізація підприємництва у сфері рекреаційного водокористування як з економічної, так і з екологічної точок зору має стати каталізатором структурних та системних зрушень у господарському комплексі Шацького району, сприяти поповненню місцевих бюджетів та забезпечувати створення додаткових робочих місць, тим самим підвищуючи життєвий рівень населення.

ШКІДЛИВІ ЗВІЧКИ: ЕКОНОМІЧНИЙ РАКУРС ПРОБЛЕМИ

ГРИГОРІЙ ГАЛАЙТАТИЙ, КАТЕРИНА ФЕДИК

Львівський державний фінансово - економічний інститут,

Українська академія друкарства, м.Львів

У наш час, у зв'язку з реформуванням освіти, багато говорять про здоровий спосіб життя і залучення до нього школярів і студентів. Досліджуються економічні та фінансові прорахунки популяризації основних складових здорового способу життя, таких як профілактика шкідливих звичок, дотримання режиму праці й відпочинку, виконання санітарно - гігієнічних вимог, виховання культури спілкування, дотримання режиму харчування та організації занять фізкультурою і спортом.

В сучасних умовах втілити у життя ці складові водночас досить важко, адже наше суспільство не досягло того рівня загальної культури, який притаманний розвинутим країнам з давніми демократичними традиціями. Вивчати і впроваджувати у життя, на нашу думку, слід кожен складову окремо, пам'ятаючи, що відсутність будь - якої не гарантує гармонійного розвитку особистості.

Отже, по перше, для профілактики шкідливих звичок необхідно поєднати зусилля закладів освіти і держави, тому що робота у цьому напрямку наштовхується на відкриту пропаганду паління цигарок, вживання алкоголю та наркотичних речовин через телебачення. Статистичні дані опитування студентів показують, що половина з них позитивно палить, а третина регулярно вживає алкоголь. Проблема наркотиків не набула таких масштабів, які б мали незворотній характер. Зафіксовано поодинокі випадки куріння маріхуани, вживання медичних препаратів галюціногенної дії, вживання токсичних речовин. Але динаміка цих негативних явищ є загрозливою.

Вчені наполегливо і безперервно наголошують про те, що вживання алкоголю шкодить нервовій системі, знижує якість життя, спотворює життєві орієнтири. Діти не розвиваються інтелектуально, конфліктують з однолітками та дорослими, в них сила волі не проявляється.

У боротьбі з палінням ми просто зобов'язані зламати стереотип про те, що воно приносить задоволення. Але вплинути на це у ринкових умовах можливо тільки економічними важелями. Пояснення, що цей брутальний ритуал знижує пам'ять, працездатність, знищує легені - ефекту не приносить. Організм дитини спочатку не має наркотичної дії, а тільки з часом відчуває небезпечні зміни від дії нікотину.

Настав час, коли особливу увагу слід акцентувати на фінансовому забезпеченню профілактиці наркоманії. Як відомо, наркотики викликають імпотенцію, руйнують кров, сприяють деградації особистості через атрофію окремих ділянок кори головного